LERN-APP: «3.06 KALKULATION»
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Welche Zuschlage muss der Chef bei
der Berechnung des Stundenansatzes
zusatzlich zum Stundenlohn des
Schreiners noch einberechnen?

In welche zwei Hauptgruppen kann man  Arbeit, die nicht offeriert wurde und die = Beim Verkaufen einer Schreinerarbeit
die Kosten fur einen Schreinerauftrag nach tatsachlichem Aufwand muss auch eine Abgabe flir den Bund
einteilen? abgerechnet wird nennt man... einberechnet werden, die...

Regiearbeit Mehrwertsteuer

Sozialleistungen ca. 50 %
Fertigungsgemeinkosten
Maschinenkosten

1. Materialkosten
2. Fertigungskosten (Arbeit)
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Beim Zuschneiden von Holz und
Holzwerkstoffen gibt es immer Reste/ Bei der Verarbeitung von Spanplatten
Abfallstlicke, die nicht verwendet muss man durchschnittlich mit
werden kdnnen. In der Kalkulation folgendem Verschnitt rechnen:
nennt man das...

Was gehort zu den

. T 5
Was gehort zu den Sozialleisungen? Fertigungsgemeinkosten.

Kosten fur AHV, IV Stromkosten der Werkstatt
Verschnitt 10 %

Lohn wahrend Ferien und Feiertagen Werkstatt: Gebdudemiete und Heizung
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Bei der Verarbeitung von Eichen-
Massivholz muss man durchschnittlich
mit folgendem Verschnitt rechnen:

60 %




